

新闻到底:《鞍山九旬老兵深藏功名65载》②

新闻闪回:今年94岁的张贵斌老人1948年入伍,在塔山阻击战中拼命背回受伤战友,战斗结束时全连只剩三个人。后来他随部队南下,负伤后没有按组织安排到广州或武汉工作,而是回到鞍山海城老家为母尽孝。张贵斌拿出全部复员费100元,为村里购买了三匹马和一挂大车;担任村信用社主任时,他自掏腰包替村民偿还贷款;到电业局工作后,他起早贪黑为村民架电线……他把军功章和喜报藏在箱底,把四次大功、四次小功的荣誉埋在心里,65年来从未对人讲起……

鞍山九旬老兵张贵斌的报道引发热议 发掘宣传英雄的意义非常之大

11月11日,本报报道了鞍山九旬老兵张贵斌深藏功名65年、淡泊名利一生奉献的事迹,受到读者关注并引发热议。

有读者表示,在张贵斌身上看到了老一辈人身上的可贵品质,踏实、勤劳、奉献的精神值得学习,朴实、纯粹、淡泊的境界让人敬佩。

有退役军人表示,尽管张贵斌老人已经九旬高龄,但他的所作所为在今天仍不过时,脱下军装仍然坚持全心全意为人民服务的宗旨。

还有读者表示,这样的老兵就生活在我们身边,但几十年来我们并不知道他们的功绩,他们没有居功自傲,也没有躺在功劳簿上,而是不忘初心、牢记使命,一辈子甘于奉献……

辽宁社科院副院长梁启东: 对老英雄应大书特书



献一生,是真正的共产党员本色。

张贵斌不忘初心,不忘使命,牢记职责,不改本色,坚定信仰,为我们树立了标杆形象,尤其是读到“不让儿女去报销医药费”一段时,老人朴实的语言,说出了他自己的心声。

在他身上有信仰的支撑,他对理想信仰无限忠诚,不论何时不改军人本色,甘于奉献,不求回报,无私无畏。他淡泊名利、朴实无华、心地善良纯洁,书写了共产党员的形象。

老兵张贵斌的精神值得我们学习,在振兴辽宁的过程中,我们应该立足岗位,奉献青春,书写每个人自己的篇章。张贵斌的精神很崇高,我们要像他那样在具体工作中学习,真抓实干,不断进取。

他对事业的忠诚之心,有无限的光荣感、使命感和责任感,做事做人持之以恒,这样才能艰苦奋斗、攻坚克难、保持动力,面对压力和挑战时能踏踏实实做好本职工作,使事业生机勃勃不断进取。

他不忘党的恩情,初心永不泯灭,理想信念始终不渝,把朴实的作风保持一生,淡泊看待名利,为社会主义事业奋斗,在奋斗中实现价值,这恰恰是我们应该具备的精神状态。我们对老英雄应该大书特书,他的精神和品质值得各行各业学习,成为辽宁振兴过程中的精神力量。

看到《辽沈晚报》对老兵张贵斌的报道,很感动,他战争年代出生入死,和平年代甘于默默奉献,始终不忘党的恩情,不忘全心全意为人民服务,他有着始终不渝的理想信仰,他就是“辽宁版张富清”。

张贵斌在妻子怀孕时毅然参军,为解放全国不怕牺牲的精神值得称道。他作战勇敢,不怕流血,在塔山阻击战中表现英勇,立下一次大功;复员后他隐瞒战功,在普通的岗位上奉

《小康》杂志社副总编辑张凡: 他们忠诚、执着、朴实的品格 应该弘扬



在和平年代,他甘愿隐姓埋名奉献一生。

战斗不容易,深藏荣誉更不容易。老兵张贵斌用行动再次证明:伟大出自平凡,平凡造就伟大。

像张贵斌一样,老兵们一直在我们身边,人们不知道他们过去做过什么,他们的功绩鲜为人知。

从这个意义上讲,发掘英雄的意义非常之大,我们需要英雄和英雄精神,应该弘扬英雄精神,弘扬他们忠诚、执着、朴实的品格。

我们从老英雄身上能学到太多东西,信仰、奉献、奋斗……老兵身上的每个品格都跟我们这个时代的精神密切相关。

没有他们的奋斗,就没有我们今天的幸福生活。

对老英雄,我们应心怀崇敬,他们几十年传递着正能量。

一个有前途的国家不能没有先锋,一个有希望的民族不能没有英雄。希望能看到更多这类老兵的事迹被发掘出来,不应该让军功章和喜报埋没在箱底。

在战争年代,他用行动用生命捍卫信仰;

读过《辽沈晚报》的老兵张贵斌的报道,很震撼,跟国庆70周年庆典上看到的老兵颤巍巍举手敬礼给人一样的感觉——礼赞老兵。

在战争年代,他用行动用生命捍卫信仰;

沈阳军旅书画研究会会长张红太: 老兵精神有时代意义



在硝烟弥漫的战场上,他为祖国的解放不惜流血牺牲;在和平年代,他仍然保持和延续着

一名老兵的爱国情怀,践行了一名军人全心全意为人民服务的宗旨。

看过《辽沈晚报》的报道,可以说在新时代,在全面决胜小康社会的进程中,我们仍然要学习老兵张贵斌不忘初心、牢记使命的品质,为国家为社会奉献光和热、不躺在功劳簿上的品格。

老兵张贵斌这一辈子,是战斗和奉献的一生,生命不息,战斗不止,奉献不止,他达到了这样的人生高度,为社会奉献和贡献,增加了生命的内涵和高度,值得我们学习。

他是值得我们每个人、全社会学习的榜样,学习他为国分忧、为社会多做贡献、不给国家添麻烦的品德,学习他有一分热发一分光,尽己所能为社会做贡献的精神。老兵张贵斌的精神,在当前的社会背景下更有时代意义。

退役军人付磊: 老兵理应受到赞誉



本报曾报道今年6月中旬沈阳一家饭店后厨起火,正在该饭店吃饭的快递小哥付磊、张冲和王德龙分工明确快速将火扑灭的新闻,他们看到老兵张贵斌的报道后,表示非常敬佩老兵的高尚品格,要向老兵学习。

付磊曾是一名武警消防战士,扑灭过多次火灾,“看到老兵的报道有一种亲切感,当兵的人,就该向老兵张贵斌那样,吃苦在前,不讲享乐,自己要多付出、多为别人为社会做贡献。”

脱下军装,付磊成为一名快递小哥,他风雨无阻为顾客送餐,但从他手中接过餐食的顾客并不知道,面前的快递小哥曾无数次冲进火场,曾是那个在网络上被誉为“最帅逆行者”的角色。如果不是那次遇到火情,就连同事也不知道付磊曾是一名消防战士。

“看过老兵张贵斌的报道,我无比佩服。”快递小哥张冲说,老兵就像隔壁的老大爷,和蔼可亲,谁能想到他年轻时立下的功勋,“老兵身上有金子般的品质,他参军、复员、隐藏功勋,每一样常人都很难做到……”

付磊说,自己只是扑救了很小的后厨起火,就获得了那么多人的关注,而功勋累累的老兵却直到今年才被发掘出事迹,“希望能有更多人关注老兵,发掘更多隐藏荣誉的老兵,他们理应受到后人的赞誉,他们配得上。”

王德龙说,看过报道后最大的感受就是老兵身上的精神不会过时,“很多宝贵的品质都值得我们学习一辈子,不论时代怎么变迁,这些品质都是最值得牢记和学习的。”

三位快递小哥一致表示,在今后的工作中会以老兵张贵斌为榜样,努力为顾客为社会多做贡献,传递正能量。

“钩机侠”刘铁、宋海林: 老兵值得我们铭记



“钩机侠”刘铁。

今年8月中旬,抚顺东洲一居民家阳台起火,冒出黑烟。正在几十米外施工的刘铁和宋海林赶紧把抓钩机开到楼下,宋海林站在抓钩上,刘铁操作机器将他送到起火的二楼窗口,扑灭火

势并将阀门关闭。

“我在手机上看到了《辽沈晚报》对老兵张贵斌的报道,对我的震动很大。”刘铁说,没想到一个人可以把标榜功勋的军功章和喜报隐藏半个世纪,“他应该是想永远也不对别人说,不想靠功劳活着,他是个真正的强者!”

宋海林说,老兵经历的艰难困苦是后人无法切身体会的,他们养成的艰苦朴素的作风也是值得后人学习的,“很难想象,老兵和老伴住的房子没有厨房,需要女儿在家里做好再端过来。”

刘铁说,没有老兵的付出就没有今天的幸福生活,但老兵不贪图享受,一直过着简朴的生活,“在报道中看到鞍山和海城为老兵解决了住房,还提供了周到的医疗保障,感到很欣慰,希望老兵能健健康康,安度晚年。”

他们表示,在以后的工作生活中要向老兵张贵斌学习,不管是举手之劳还是需要冲上去,都不会犹豫。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅